
カテゴリ 共通調査

対象 在校⽣(2年⽣)
看護学科

回答者  87名  / 対象者  113名

回答期間 2020/04/27 (⽉) 〜 2020/05/12 (⽕)

新規グループ

⾃宅にネットワーク環境はありますか？

⾃宅でのインターネットの接続⽅法は何ですか？

⾃宅でのネットワーク端末は何を使⽤していますか？
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遠隔授業の学⽣受講環境について

質問1 ⾃宅のネットワーク環境の有無

インターネットが使える環境である インターネットが使える環境ではない

質問2 ⾃宅のネットワークの接続⽅法

光回線 ポケットwi-fi テザリング ケーブルＴＶ ADSL わからない

質問3 ⾃宅のネットワーク端末

スマートフォンのみ PCまたはタブレット端末のみ スマートフォンとPCまたはタブレット端末の両⽅
何も持っていない



契約しているスマートフォンの通信量はどれくらいですか？

４⽉２０⽇からの遠隔授業により、契約している通信量の上限を超えることがありましたか？

⾃宅にプリンターはありますか？

遠隔授業が実施されて１週間が経ちましたが、授業⽅法の要望や意⾒がありましたら記⼊してください。

質問4 契約しているスマートフォンの通信量

５GBまで １０GBまで ３０GBまで ５０GBまで 無制限

質問5 遠隔授業による通信量の増加

超えた 超えなかった 各携帯会社の⽀援制度を利⽤した(５０GBまで無料) わからない

質問6 ⾃宅のプリンターの有無

ある ない

質問7 ⾃由記述欄

有効回答  44名  (回答率  38％ )

電波が悪くて途切れ途切れの授業になってい
た。
学校側でタブレット端末などの配布をしてほ
しい。
プリンターが無いため、お⾦が必要以上にか
かる。
なし。
メリーのアプリがiPhone11では開かなく、
wi_fi環境にあるところに⾏ったら開ける。
パソコンでメリー開こうとしたら接続が悪く
なる。



通知が来ないなどの不具合がある。
家にコピー機がないのでコピーにすごくお⾦
がかかる
遠隔授業をやるときはしっかりと通知して欲
しかった。(診断治療学IV)
メリーだと⽂字を打ち込む時間などがかかっ
たりして効率が悪いと思うので、zoomで実際
に先⽣が喋っている授業の⽅がオンラインで
も対⼈授業に似ていて分かりやすいです。
資料がPDFで送られてくるが、たまにセブン
イレブンでしかコピーできなかったりする
し、他の授業も必ず資料はあるため毎回コン
ビニに⾏く⼿間が⾯倒くさいです。⾃宅にコ
ピー機がなかったり、⾃粛しなければいけな
い中コンビニに⾏く⼿間を省くためにも資料
はあらかじめ使⽤するもの全て郵送で送るな
どしていただきたいです。
遠隔授業で慣れないことがあるなかで先⽣⽅
が丁寧に連絡を⼊れてくださるので、これか
らもお願いしたいです。早く授業ができると
いいなと思います。
Mellyでの⽂字の授業は、⽂字を追っていくの
が⼤変だったり、⾒にくく内容があまり⼊っ
てこないのでyoutubeなどで動画をとって授業
をしてくださると嬉しいです。
zoomでの授業は、質問もできるし集中して授
業を受けれるが、mellyのタイムラインの授業
は⽂字だけなので授業を受けてる感じがしな
い。なかなか難しいと思いますができるだけ
zoomで資料を⽤いての授業をしてほしい。
タイムラインではなく、zoomの授業の⽅がい
いです。
merryを使ったタイムライン式の授業よりも、
Zoomでの授業のほうが分かりやすいと感じ
た。
Zoomで授業をするなら前授業Zoomで、melly
で授業するなら全授業mellyにしてほしい。ど
ちらも使われると授業受けている側はすごく
ややこしくなる。
家にプリンターがないのでコピーができな
い。
プリントをしたものをあらかじめ欲しい
Mellyのタイムラインでの授業だと、⾔葉⾃体
は残っていっていいが、やり⾟さがありま
す。
zoomでの授業の⽅がやりやすいです。
特にありません。
学⽣へ、iPadを⽀給orレンタルを願います。
家にコピー機が無く、いつもコンビニまで
⾏ってコピーをしており、時間とお⾦がなっ
てしまいます。コピーに⾏っている時間が
もったいなく、レポートする時間も取られま
す。感染症が流⾏っているため、外に出るの



も怖いです。
どうかお願いします。
mellyでの⽂字での授業よりも、zoomなどの
配信型の授業のほうが分かりやすく、⾃宅で
の学習が⼤学での学習と同じようにできるの
で、配信型でできる授業を増やしてもらえた
ら学習しやすい。
YouTubeの授業の、⾳質が悪かった。
メリーのタイムラインで授業を⾏うのではな
く、ZOOMを活⽤して授業をしてほしいとい
うのが学⽣の意⾒です。
全部zoomでやってほしい、メリーでタイムラ
インだけを⾒てても頭に⼊ってこない
Mellyよりzoomの⽅がありがたいです。
あと、ネットの環境悪くなってすぐサーバー
落ちるし、コピー代もかかるし、それなら
iPad⽀給するなどして欲しいです。
メリーでの授業は画⾯と教科書、資料を⾒な
くてはいけないので、とてもやりにくい
⾃宅にプリンターがないから印刷代やスマホ
の通信料などで学費以外にもお⾦が掛かって
います。今、外出⾃粛でバイトも出来ないの
でお⾦が減っていく⼀⽅です。遠隔授業もし
てない科⽬があるのに、こんな授業で通常通
りの授業料は払いたくありません。
レポートの量が多くて教科ごとに提出⽅法が
違い分かりにくいので、課題掲⽰・提出⽅法
を統⼀してほしいです。

授業をしていない教科やレポートだけの教科
などあり、レポートに対してもコメントがも
らえるとかではないんですけど、講義料・学
費は変わらないのでしょうか。
Zoom でする授業は内容も理解しやすく、や
りやすいけど、メリーだと通信が悪くなって
授業に参加できなかったり理解しにくく授業
を⾏なってる意味がないと思いました。
チャットの授業よりテレビ電話の授業の⽅が
理解しやすい。
レポートが多すぎて、⾃分で予習する時間が
取れない。
レポート以外の課題も考えてほしい。
家にはスマートフォンとタブレットがありま
す。パソコンは使っていません。
メリーの調⼦が悪くて、出席するのが遅くな
る。
出席登録番号を、⾒やすいように⾊つけたり
してほしい。
事前にメールなどほしい

レポート課題がおおすぎて、通知も⼀気に送
られてくるから⾒にくい。



課題が多すぎて復習予習、授業どころでな
い。
講義のレジュメは当⽇渡すのではなく、前⽇
までに提⽰して欲しいです
通常の対⾯授業の場合は授業外での⾃⼰学習
が出来ていたがレポートが多すぎて⾃⼰学習
どころではない。対⾯授業の時より学習時間
が減ってしまう。
またレポートで成績を決めてしまうと⽂章⼒
や語彙⼒が問われてしまうのでそれらがない
⽣徒には不利に感じる。保健師課程を考えて
いて成績がギリギリなので不安です。
YouTubeやzoomを使ってくださる授業の⽅
が、いつもの授業に近いため、いいと思う。
（個⼈的にはYouTubeのほうが、⽌めてメモ
することが可能なためいいと思う。）
Merryのタイムラインのみでは先⽣⽅の更新も
⼤変で、更新までの空き時間ができる。
また、2時間連続でメリーで受けていると、携
帯でもパソコンでも繋がりが悪くなる気がす
る。
連絡がメリーとポータルでバラバラなため、
まとめてどちらかにしていただけると予定管
理がしやすい。
レジュメを全て印刷しないといけないんです
か？
テストの時ないと不安です
でも全部印刷しているとインク代とかもかか
るので全部印刷するのは難しいです
特にないです。
重くなっていて、全く届いてないのに先⽣⽅
が進めるのをやめてほしい。
iPad⽀給してほしい。
授業になってない授業が多い。
課題レポートが多すぎる

他の⼤学で実施されるような授業料減額や通
信料の負担、現⾦給付などもう少し学⽣⽀援
を考えてほしい

オンライン授業⽤の時間割を作ってほしい連
絡がちゃんと届かなくて遅刻や⽋席になって
しまうことが多い
初めてでわからないことが多くて⼤変。
メリーはとても便利なのですが、通常時通知
が来ないのが少し残念です。また、授業後の
課題提出期限をもう少し⻑くしていただきた
いです。
やはり遠隔授業だと分かりにくいことや不便
なことがあって頭に⼊りにくいと感じます
特にありません
メリーに通知機能がないのが⼤変不便です。



私は、遠隔授業後の⽅が授業に集中している
と思う。授業後に感想など書かないといけな
く、聞いていないと書けないので集中してい
る。
出席の⽅法など科⽬によってバラバラなの
で、とてもやりづらいし、授業があるのか、
無いのかの連絡もして欲しい。
PDFによるレジュメの配布はすごく便利でし
た。スマホでも⼿軽に⾒ることができるの
で。
学校が始まってからも、全科⽬原則として、
PDFファイルによるレジュメ配布をしてもら
いたいです。
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